
 

Acta N° 733 

 

PRESIDENTE: Ing. Agr. (Dr.) Mario Hugo URBANI 

SECRETARIA: E.E. (Dra.) Laura Itatí GIMÉNEZ 

 

MIEMBROS PRESENTES 

Ing. Agr. (Dra.) Susana GUTIÉRREZ 

Ing. Agr. (Dra.) Ana María GONZÁLEZ   

Ing. Agr. (Dra.) María Laura VIDOZ  

Lic. (Dr.) Paulo Matías GUZMAN 

Agr. (Mgter.) María Cándida IGLESIAS  

Ing. Agr. (Mgter.) Juan Alfredo FERNÁNDEZ 

Ing. Agr. (Dra.) María Laura PÉREZ 

Ing. Agr. José Orlando LLAMAS  

Srta. Laura Isabella VIDAL ESPINOSA 

Srta. María Sol SCHELOVER 

Srta. Gianella Melina KUBLER 

 

MIEMBROS AUSENTES CON AVISO 

Ing. Agr. (Dr.) José Ramón TARRAGÓ  

Ing. Agr. (Mgter.) Analía Beatriz PICCOLI 

Ing. Agr. Mariana PIETRANTUENO  

Sr. Mariano Sebastián ESCOBAR INSAURRALDE 

 

INFORME DEL DECANO 

El Sr. Decano informa que la Ley de Financiamiento Universitario fue aprobada en el Senado de la 

Nación. 

Señala que se han dado inicio a los talleres destinados a la transformación de los Planes de Estudio con 

sistema de créditos, en los cuales participarán ambas carreras de la Facultad, e invita a toda la comunidad 

universitaria a sumarse a dichas instancias de trabajo. 

Asimismo, comunica que se inauguró el Centro Tecnológico de la UNNE, donde actualmente ya se 

encuentran instaladas y en funcionamiento cuatro empresas tecnológicas. 

Informa también que se graduaron cuatro nuevos Ingenieros Industriales. En este marco, la Secretaria 

Académica da lectura a una carta de agradecimiento remitida por la Ing. Ind. ……… 

Finalmente, invita a las consejeras estudiantiles que participaron del viaje a la ciudad de Córdoba, en 

ocasión del Congreso de Ingeniería Industrial, a realizar una presentación sobre su experiencia. 

 

Se pone a consideración el Acta N° 732. 

Se aprueba. 

 

Siendo las once horas del día martes 

22 de agosto de dos mil veinticinco, en la 

Facultad de Ciencias Agrarias dependiente 

de la Universidad Nacional del Nordeste, 

se reúne el Consejo Directivo de la misma 

con los miembros que figuran al margen. 



 

EXPEDIENTES CON RESOLUCIONES AD REFERÉNDUM 

 

EXP-2025-19460#UNNE: El Decano de la Facultad, Ing. Agr. (Dr.) Mario URBANI, eleva copia de la 

RES-2025-669-D-AGR#UNNE dictada Ad Referéndum, por la cual se aprueba el Acuerdo Específico a 

celebrarse entre la Facultad de Ciencias Agrarias de la Universidad Nacional del Nordeste y la empresa 

Fortunato Constructora S.R.L. y se designa como responsable del mismo al Secretario de Extensión y 

Transferencia Ing. Agr. José Alejandro Sánchez.  

Se resuelve aprobar en todas sus partes la RES-2025-669-D-

AGR#UNNE, dictada por el Decano “Ad-referéndum” de este Cuerpo, con fecha 14 de agosto de 2025. 

 

EXP-2025-19743#UNNE: El Decano de la Facultad, Ing. Agr. (Dr.) Mario URBANI, eleva copia de la 

RES-2025-693-D-AGR#UNNE dictada Ad Referéndum, por la cual se autoriza a liquidar y pagar en 

concepto de beca de investigación por la prestación de servicios, a la estudiante Srta. Norma Estefanía 

GOMEZ y al estudiante Sr. Matías ESPÍNDOLA para el pago de becas de investigación de pregrado, con 

fondos transferidos por la Empresa Zinma Argentina S.A. 

Se resuelve aprobar en todas sus partes la RES-2025-693-D-

AGR#UNNE, dictada por el Decano “Ad-referéndum” de este Cuerpo, con fecha 14 de agosto de 2025. 

 

 

ASUNTOS ENTRADOS 

 

EXP-2025-19861#UNNE: El Ing. Agr. Jorge VARA, eleva su renuncia a partir del 1° de septiembre, al 

contrato de Profesor Titular con dedicación simple, para la cátedra Cultivos II del Departamento 

Producción Vegetal. 

Se resuelve aceptar la renuncia al contrato del Ing. Agr. Jorge 

Alberto VARA, al cargo de Profesor Titular con dedicación simple, de la cátedra “Cultivos II” 

correspondiente a la Carrera Ingeniería Agronómica, del Departamento de Producción Vegetal de esta 

Facultad, a partir del día 1 de septiembre de 2025. 

 

EXP-2025-20162#UNNE: El Ing. Agr. (Mgter.) Juan Alfredo FERNÁNDEZ, solicita licencia sin goce 

de haberes en el cargo de Profesor Adjunto con dedicación exclusiva, de la cátedra “Química Analítica y 

Agrícola” por haber sido designado interinamente en el cargo de Profesor Titular de dicha cátedra. 

Se resuelve otorgar licencia sin goce de haberes al Ing. Agr. (Mgter.) 

Juan Alfredo FERNÁNDEZ en su cargo de Profesor Adjunto con dedicación exclusiva, de la cátedra 

“Química Analítica y Agrícola” de la Carrera de Ingeniería Agronómica del departamento de Física y 

Química, a partir del día 1 de agosto y hasta el 31 de diciembre de 2025. 

 

El consejero Ing. Agr. (Mgter.) Juan Alfredo FERNÁNDEZ, se abstiene de votar. 

 



 

EXP-2025-20181#UNNE: La Coordinadora General del Curso Introductorio 2025 de ambas Carreras de 

la Facultad, Prof. (Esp.) María Eugenia DELGADO ORTIZ, eleva su renuncia al dicho cargo. 

Se resolvió aceptar la renuncia de la Prof. (Esp.) María Eugenia 

DELGADO ORTIZ como Coordinadora General del Curso Introductorio 2025 de las Carreras de 

Ingeniería Agronómica e Ingeniería Industrial, a partir del día 1º de septiembre de 2025. 

 

TRA-2025-42044#UNNE: La asesora Ing. Agr. Sofía OLMOS, eleva la aprobación por parte del tribunal, 

del Trabajo Final de Graduación modalidad pasantía del estudiante Sr. Enzo Agustín JAIME denominado 

“Caracterización de sintomatología de virosis en zapallito de tronco [Cucurbita maxima var. zapallito 

(Carr.) Millán]”.  

Se toma conocimiento. 

 

TRA-2025-42716#UNNE: La asesora Ing. Agr. María Mercedes PEREIRA, eleva la aprobación por parte 

del tribunal, del Trabajo Final de Graduación modalidad pasantía del estudiante Sr. Gustavo Raúl RIESE 

HELLMUT denominado “Seguimiento de vaquillas para reposición”.  

Se toma conocimiento. 

 

TRA-2025-42970#UNNE: La asesora Lic. (Dra.) Melisa ZINI, eleva la aprobación por parte del tribunal, 

del Trabajo Final de Graduación modalidad tesina de la estudiante Srta. Johana Katherine CABUS 

denominado “Determinación de la receptividad estigmática en frutilla (Fragaria × ananassa Duch.): 

evaluación intrafloral e intercultivar”.   

Se toma conocimiento. 

  

TRA-2025-43442#UNNE: La Dra. Anna Verena REUTEMANN, eleva la aprobación por parte del 

tribunal, del Trabajo Final de Graduación modalidad tesina del estudiante Sr. Mauro YEJI denominado 

“Patrones de diversidad genética poblacional en Paspalum usterii Hack de la Reserva Natural Campo San 

Juan (Misiones, Argentina)”. 

Se toma conocimiento. 

 

TRA-2025-44337#UNNE: El asesor Ing. Agr. Jorge FEDRE, eleva la aprobación por parte del tribunal, 

del Trabajo Final de Graduación modalidad pasantía de la estudiante Srta. Mariana Camila AVELAR 

denominado “Monitoreo y control de plagas en el cultivo de arroz”.  

Se toma conocimiento. 

  

TRA-2025-44411#UNNE: El asesor Ing. Agr. Gabriel PINTO RUIZ, eleva la aprobación por parte del 

tribunal, del Trabajo Final de Graduación modalidad tesina del estudiante Sr. Leandro Oscar VICARIO 

denominado “Evaluación de la selectividad del herbicida S-metolacloro para distintos híbridos de Sorgo 

(Sorghum bicolor (L.) Moench)”. 

Se toma conocimiento. 



 

  

TRA-2025-44577#UNNE: El consejero estudiantil Sr. Daniel Humberto MONZÓN GUASTAVINO, 

eleva su renuncia como consejero. 

Se toma conocimiento. 

 

 

EXPEDIENTES CON DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE ENSEÑANZA 

 

EXP-2024-20319#UNNE: Dictamen tribunal – Concurso Público de títulos, antecedentes y oposición 

para proveer de un (1) cargo de Profesor Adjunto con dedicación simple, para las cátedras “Inglés III” e 

“Inglés IV”. 

Se resolvió aprobar el dictamen producido por el Jurado designado 

para intervenir en el Concurso Público y proponer al Honorable Consejo Superior la designación de la 

Prof. María Juana VALLEJOS BLANCO como Profesora Adjunta con dedicación simple, para las 

cátedras “Inglés III” e "Inglés IV" de la carrera de Ingeniería Industrial y correspondiente al Departamento 

de Idiomas de esta Facultad, a partir del día de la fecha y por el término de seis (6) años, de conformidad 

con lo establecido en la reglamentación vigente. 

 

EXP-2025-8797#UNNE: Dictamen tribunal – Concurso Público de títulos, antecedentes y oposición para 

proveer de un (1) cargo de Jefe de Trabajos Prácticos con dedicación simple, para la cátedra “Morfología 

de las Plantas Vasculares”. 

Se resolvió designar a la Lic. (Dra.) Elsa Clorinda LATTAR como 

Jefa de Trabajos Prácticos con dedicación simple, para la cátedra “Morfología de las Plantas Vasculares” 

de la Carrera Ingeniería Agronómica, correspondiente al Departamento Básicas Agronómicas, a partir del 

día de la fecha y por el término de cuatro (4) años, de conformidad con lo establecido en la reglamentación 

vigente 

 

EXP-2025-20044#UNNE: La estudiante Srta. Cecilia Mirta Alicia GARCÍA, solicita cursar de forma 

condicional la asignatura “Microbiología Industrial” hasta la mesa de examen del mes de septiembre, 

adeudando la asignatura Química Industrial. 

Se resolvió no acceder a lo solicitado. 

 

EXP-2025-20055#UNNE: El estudiante Sr. Joaquín ROCA, solicita cursar de forma condicional la 

asignatura “Microbiología Industrial” hasta la mesa de examen del mes de septiembre, adeudando la 

asignatura Química General e Inorgánica. 

Se resolvió no acceder a lo solicitado. 

 

 



 

EXP-2025-20060#UNNE: El estudiante Sr. Ezequiel Brian SEGUNDO SILVERO, solicita cursar de 

forma condicional la asignatura “Microbiología Industrial” hasta la mesa de examen del mes de 

septiembre, adeudando la asignatura Química General e Inorgánica. 

Se resolvió no acceder a lo solicitado. 

 

EXP-2025-20061#UNNE: La estudiante Srta. Candelaria Estela TABO, solicita cursar de forma 

condicional la asignatura “Microbiología Industrial” hasta la mesa de examen del mes de septiembre, 

adeudando la asignatura Química General e Inorgánica. 

Se resolvió no acceder a lo solicitado. 

 

EXP-2025-20065#UNNE: El estudiante Sr. Luciano Tobías SOTO TARAGANO, solicita cursar de 

forma condicional la asignatura “Microbiología Industrial” hasta la mesa de examen del mes de 

septiembre, adeudando la asignatura Química General e Inorgánica. 

Se resolvió no acceder a lo solicitado. 

    

EXP-2025-20047#UNNE: El estudiante Sr. Aaron José Ignacio ACUÑA, solicita cursar de forma 

condicional las asignaturas “Microbiología Industrial” y “Administración de Empresas Industriales” hasta 

la mesa de examen del mes de septiembre, adeudando las asignaturas Química General e Inorgánica y 

Matemática B. 

Se resolvió no acceder a lo solicitado. 

 

EXP-2025-20054#UNNE: El estudiante Sr. José Ignacio FERNÁNDEZ, solicita cursar de forma 

condicional las asignaturas “Mecánica y Mecanismos” y “Electricidad y Magnetismo” hasta la mesa de 

examen del mes de septiembre, adeudando la asignatura Matemática A. 

Se resolvió no acceder a lo solicitado. 

 

EXP-2025-20198#UNNE: La estudiante Srta. Florencia del Mar CUENCA SOSA, solicita cursar de 

forma condicional las asignaturas “Mecánica y Mecanismos” y “Electricidad y Magnetismo” hasta la 

mesa de examen del mes de septiembre, adeudando la asignatura Física. 

Se resolvió no acceder a lo solicitado. 

 

EXP-2025-20123#UNNE: La estudiante Srta. Melina Ayelén GONZALEZ BEDOYA, solicita cursar de 

forma condicional las asignaturas “Procesos Industriales” y “Ciencia de los Materiales” hasta la mesa de 

examen del mes de septiembre, adeudando la asignatura Química Industrial. 

Se resolvió no acceder a lo solicitado. 

 

EXP-2025-20129#UNNE: El estudiante Sr. Genaro AZULA, solicita cursar de forma condicional en 

carácter de promoción las asignaturas “Matemática C” e “Informática y Programación” hasta la mesa de 

examen del mes de septiembre, adeudando la asignatura Matemática A. 



 

Se resolvió no acceder a lo solicitado. 

 

EXP-2025-20144#UNNE: Las estudiantes, Srta. Tamara Elizabeth ARCE KUSZKA y la Srta. Janet 

VALERIANO CABALLERO, solicitan cursar de forma condicional en carácter de promoción la 

asignatura “Procesos Industriales” hasta la mesa de examen del mes de septiembre, adeudando la 

asignatura Mecánica de los Fluidos. 

Se resolvió no acceder a lo solicitado. 

 

EXP-2025-20149#UNNE: La estudiante Srta. Tamara Elizabeth ARCE KUSZKA, junto a sus 

compañeros Srta. Janet VALERIANO CABALLERO y el Sr. Tomás Sebastián VELOSO, solicitan cursar 

de forma condicional en carácter de promoción la asignatura “Economía Política” hasta la mesa de examen 

del mes de septiembre, adeudando la asignatura Administración de Empresas Industriales. 

Se resolvió no acceder a lo solicitado. 

 

EXP-2025-20187#UNNE: La estudiante Srta. Micaela Soledad SALINA, solicita cursar de forma 

condicional la asignatura “Economía Política” hasta la mesa de examen de mes de septiembre, adeudando 

la asignatura Administración de Empresas Industriales. 

Se resolvió no acceder a lo solicitado. 

 

EXP-2025-20193#UNNE: La estudiante Srta. Débora Noelia DURE, solicita cursar de forma condicional 

en carácter de promoción la asignatura “Economía Política” hasta la mesa de examen de mes de 

septiembre, adeudando la asignatura Administración de Empresas Industriales. 

Se resolvió no acceder a lo solicitado. 

  

EXP-2025-20196#UNNE: El estudiante Sr. Gabriel Augusto César AQUINO, solicita cursar de forma 

condicional en carácter de promoción la asignatura “Economía Política” hasta la mesa de examen de mes 

de septiembre. 

Se resolvió no acceder a lo solicitado. 

 

EXP-2025-20189#UNNE: El estudiante Sr. Juan Pablo DULCE, solicita cursar de forma condicional la 

asignatura “Física” hasta la mesa de examen del mes de septiembre, adeudando la asignatura Matemática 

B. 

Se resolvió no acceder a lo solicitado. 

 

EXP-2025-20155#UNNE: La estudiante Srta. Gisela Elisabeth GOMEZ, solicita cursar de forma 

condicional las asignaturas “Industria de los Vegetales I” e “Industria de los Vegetales II” hasta la mesa 

de examen del mes de septiembre, adeudando la asignatura Procesos Industriales. 

Se resolvió no acceder a lo solicitado. 

 



 

EXP-2025-20157#UNNE: El estudiante Sr. Tomás Ezequiel LENCINA, solicita cursar de forma 

condicional las asignaturas “Industria de los Vegetales II” e “Industria de los Vegetales III” hasta la mesa 

de examen del mes de septiembre, adeudando la asignatura Organización de la Producción. 

Se resolvió no acceder a lo solicitado. 

 

EXP-2025-20200#UNNE: La estudiante Srta. Camila de los Milagros GONZALEZ, solicita cursar de 

forma condicional las asignaturas “Industria de los Vegetales II”, “Industria de los Vegetales III”, 

“Comercialización” y “Administración de Personal” hasta la mesa de examen del mes de septiembre, 

adeudando la asignatura Organización de la Producción. 

Se resolvió no acceder a lo solicitado. 

 

EXP-2025-20202#UNNE: La estudiante Srta. María Guadalupe ACUÑA, solicita cursar de forma 

condicional las asignaturas optativas “Comercialización” y “Administración de Personal” hasta la mesa 

de examen del mes de septiembre, adeudando la asignatura Organización de la Producción. 

Se resolvió autorizar a cursar de forma condicional a la estudiante 

Srta. María Guadalupe ACUÑA las asignaturas optativas "Comercialización" y "Administración de 

Personal", adeudando la asignatura Organización de la Producción, hasta el primer llamado del cuarto 

turno del Calendario de exámenes vigente de la Carrera Ingeniería Industrial. 

 

EXP-2025-20216#UNNE: La estudiante Srta. Avril BERNABEU, solicita cursar de forma condicional 

la asignatura “Mecánica de los Fluidos” hasta la mesa de examen del mes de septiembre, adeudando la 

asignatura Matemática D. 

Se resolvió no acceder a lo solicitado. 

 

EXP-2025-20219#UNNE: El estudiante Fernando RAMIREZ, solicita cursar de forma condicional las 

asignaturas “Procesos Industriales” y “Ciencias de los Materiales” hasta la mesa de examen de septiembre, 

adeudando la asignatura Química Industrial. 

Se resolvió no acceder a lo solicitado. 

 

EXP-2025-20221#UNNE: La estudiante Valentina Guadalupe BORDA, solicita cursar de forma 

condicional las asignaturas “Microbiología” la mesa de examen de septiembre, adeudando la asignatura 

Química General e Inorgánica. 

Se resolvió no acceder a lo solicitado. 

 

EXP-2025-20222#UNNE: El estudiante Juan Ignacio OJEDA, solicita cursar de forma condicional las 

asignaturas “Procesos Industriales” la mesa de examen de septiembre, adeudando la asignatura Mecánica 

de los Fluidos. 

Se resolvió no acceder a lo solicitado. 

 



 

EXP-2025-20224#UNNE: La estudiante Florencia FERREYRA CADARIO, solicita cursar de forma 

condicional las asignaturas “Electrotecnia” y “Ciencia de los Materiales” la mesa de examen de 

septiembre, adeudando la asignatura Estática. 

Se resolvió no acceder a lo solicitado. 

 

EXP-2025-20226#UNNE: El estudiante José Ignacio MÉNDEZ RABINOVICH, solicita cursar de forma 

condicional la asignatura “Ciencia de los Materiales” la mesa de examen de septiembre, adeudando la 

asignatura Química Industrial. 

Se resolvió no acceder a lo solicitado. 

 

EXP-2025-20227#UNNE: El estudiante José Ignacio MÉNDEZ RABINOVICH, solicita cursar de forma 

condicional la asignatura “Procesos Industriales” la mesa de examen de septiembre, adeudando la 

asignatura Química Industrial. 

Se resolvió no acceder a lo solicitado. 

 

EXP-2025-20228#UNNE: El estudiante Tomás Mariano CHECURA, solicita cursar de forma 

condicional las asignaturas “Ciencia de los Materiales” y “Procesos Industriales” la mesa de examen de 

septiembre, adeudando la asignatura Química Industrial. 

Se resolvió no acceder a lo solicitado. 

 

EXP-2025-20161#UNNE: El estudiante Sr. Tomás Alejandro MENDEZ, solicita la extensión de la 

regularidad de la asignatura “Matemática II” cuyo vencimiento operó en el mes de agosto de 2025, por el 

término de dos (2) turnos de examen adicionales.  

Se resolvió no acceder al pedido del estudiante. 

 

EXP-2025-20166#UNNE: La Coordinadora de la Tecnicatura Universitaria Foresto Industrial, Ing. Silvia 

Karina VILA, eleva la propuesta de programa y Docente responsable de la asignatura “Industrias 

Forestales 1”, correspondiente al segundo cuatrimestre del segundo año de dicha Tecnicatura. 

Se resolvió aprobar el programa de la asignatura “Industrias 

Forestales 1” correspondiente a la Carrera de Pregrado Tecnicatura Universitaria Foresto Industrial y 

designar como docente responsable al Ing. Ftal. Matías Miguel ESCALADA. 

 

EXP-2025-20168#UNNE: La Coordinadora de la Tecnicatura Universitaria Foresto Industrial, Ing. Silvia 

Karina VILA, eleva la propuesta de programa y Docente responsable de la asignatura “Carpintería 

General”, correspondiente al segundo cuatrimestre del segundo año de dicha Tecnicatura.  

Se resolvió aprobar el programa de la asignatura “Carpintería 

General” correspondiente a la Carrera de Pregrado Tecnicatura Universitaria Foresto Industrial y designar 

como docente responsable al Ing. Ftal. Matías Miguel ESCALADA. 

 



 

 

EXP-2025-20169#UNNE: La Coordinadora de la Tecnicatura Universitaria Foresto Industrial, Ing. Silvia 

Karina VILA, eleva la propuesta de programa y Docente responsable de la asignatura “Carpintería 

Especial 1”, correspondiente al segundo cuatrimestre del segundo año de dicha Tecnicatura.   

Se resolvió aprobar el programa de la asignatura “Carpintería 

Especial 1” correspondiente a la Carrera de Pregrado: Tecnicatura Universitaria Foresto Industrial y 

designar como docente responsable de la asignatura "Carpintería Especial 1" al Arq. (Esp.) Jonathan 

Emanuel SORIA. 

 

EXP-2025-20173#UNNE: La Coordinadora de la Tecnicatura Universitaria Foresto Industrial, Ing. Silvia 

Karina VILA, eleva la propuesta de programa y Docente responsable de la asignatura “Xilotecnología y 

Normalización”, correspondiente al segundo cuatrimestre del segundo año de dicha Tecnicatura.   

Se resolvió aprobar el programa de la asignatura “Xilotecnología y 

Normalización” correspondiente a la Carrera de Pregrado: Tecnicatura Universitaria Foresto Industrial y 

designar como docente responsable de la asignatura "Xilotecnología y Normalización" a la Ing. Agr. 

(Dra.) Silvia Karina VILA. 

 

EXP-2025-20177#UNNE: La Secretaria Académica, Dra. Laura GIMÉNEZ, eleva la propuesta de los 

programas de las asignaturas optativas del Plan de estudios de Ingeniería Agronómica probado por RES-

2024-898-CD-AGR#UNNE.  

Se resolvió aprobar todos los programas de las asignaturas optativas 

del Plan de Estudios de la Carrera Ingeniería Agronómica. 

 

EXP-2025-16931#UNNE: El Presidente del Centro de Estudiantes, Sr. Lautaro BEHR, y el Secretario de 

Enseñanza del Centro de Estudiantes, Sr. Mirko DUSSO, solicitan la apertura de un espacio de 

observación en las encuestas docentes del final de cursado. 

Se resolvió solicitar al Honorable Consejo Superior de la 

Universidad Nacional del Nordeste que disponga la incorporación de un espacio abierto denominado 

“Observaciones” en las encuestas docentes que completan los estudiantes al finalizar el cursado de las 

asignaturas que se dictan en esta Facultad, establecidas en el Anexo VI de la RES-2024-832-CS#UNNE. 

 

Siendo las 11.45 hs. se retira momentáneamente el consejero Ing. Agr. José Orlando LLAMAS. 

 

 

EXPEDIENTE CON DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE INTERPRETACIÓN Y 

REGLAMENTOS 

 



 

EXP-2025-20111#UNNE: El Secretario de Extensión y Transferencia, Ing. Agr. José SANCHEZ, eleva 

propuesta de Acuerdo Específico entre la Facultad y la Empresa WARBEL S.A. con el objetivo de 

implementar el sistema de PPS para los alumnos de la carrera de Ingeniería Industrial. 

Se resolvió aprobar el Acuerdo Específico a firmarse entre la 

Facultad de Ciencias Agrarias de la Universidad Nacional del Nordeste y la Empresa WARBEL S.A y 

designar como responsable del mismo al Secretario de Extensión y Transferencia Ing. Agr. José Alejandro 

SÁNCHEZ.  

 

  

EXPEDIENTES CON DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE PRESUPUESTO Y CUENTAS 

 

EXP-2025-19747#UNNE: La Directora de Gestión Económico-Financiera, Cra. María Virginia 

GONELLA, eleva para su consideración los GIROS DE PARTIDAS del crédito que fuera aprobado por 

Resol. 1126/2004 C.S. y 122/2025 C.S. correspondiente al Inc. 3 - Fuente 11 “TESORO NACIONAL” 

de la FACULTAD DE CIENCIAS AGRARIAS y G.P. 0892 – Refuerzo Presupuestario Gastos 

Funcionamiento (JUNIO 2025).  

Se resolvió autorizar los giros de partida del crédito que fuera 

aprobado por RES-2024-1126-CS#UNNE y por RES-2025-122-CS#UNNE correspondientes al Inc. 3 - 

Fuente 11 “TESORO NACIONAL” de la Facultad de Ciencias Agrarias de la Universidad Nacional del 

Nordeste, y G.P. 0892 - Refuerzo Presupuestario Gastos Funcionamiento (junio 2025) y elevar al 

Honorable Consejo Superior de la UNNE. 

 

EXP-2025-19863#UNNE: La Directora de Gestión Económico-Financiera, Cra. María Virginia 

GONELLA, informa los Recursos Propios percibidos (por origen y concepto) durante el mes de JULIO 

2025. 

Se resolvió aprobar los recursos propios percibidos (por origen y 

concepto) durante el mes de julio de 2025. 

 

Siendo las 11.55 hs. vuelve el consejero Ing. Agr. José Orlando LLAMAS. 

 

 

EXPEDIENTES CON DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE CIENCIA Y TECNOLOGÍA 

 

EXP-2025-20072#UNNE: La estudiante Srta. Gisella Estefanía RODRIGUEZ BORDON, solicita 

autorización para realizar su Trabajo Final de Graduación, modalidad tesina, denominado “Evaluación de 

la fertilización potásica en maíz en el este de la Provincia del Chaco”, a realizarse en el establecimiento 

de la familia Goujon, ubicado en la zona rural de la localidad de Colonia Elisa, Provincia del Chaco y 

bajo el asesoramiento del Ing. Agr. (Dr.) Nicolás Neiff. 

Se resolvió aceptar al asesor Ing. Agr. (Dr.) Nicolás NEIFF y 

designar a los docentes Ing. Agr. (Mgter.) Mario Antonio SLUKWA, el Ing. Agr. (Dr.) José Emilio 



 

GAIAD y el Ing. Agr. (Mgter.) Gabriel Antonio PINTO RUIZ como integrantes del Tribunal Evaluador 

del Trabajo Final de Graduación de la estudiante Srta. Gisella Estefanía RODRÍGUEZ BORDÓN 

denominado "Evaluación de la fertilización potásica en maíz en el este de la Provincia del Chaco", a 

realizarse en el Establecimiento de la familia Goujon, ubicado en la zona rural de la localidad de Colonia 

Elisa, Provincia del Chaco, en la modalidad de Tesina.  

 

EXP-2025-20136#UNNE: La estudiante Srta. Karina PEREZ ORELLANA, solicita la excepción al 

Reglamento del Proyecto Agroindustrial, y pedir autorización para elaborar e iniciar el Plan de Trabajo 

del Proyecto Agroindustrial, adeudando la asignatura Inglés IV.  

Se resolvió autorizar a la estudiante Srta. Karina PÉREZ 

ORELLANA, en carácter de excepción al Reglamento del Proyecto Agroindustrial aprobado por Res. Nº 

12.108/21, a elaborar el Plan de Trabajo e iniciar su Proyecto Agroindustrial, adeudando la asignatura 

Inglés IV. 

 

EXP-2025-20215#UNNE: El estudiante Sr. Kevin Nicolás KOHN, solicita autorización para realizar su 

Trabajo Final de Graduación, modalidad pasantía, denominado “Prácticas de manejo del cultivo de girasol 

y evaluaciones fenológicas en el norte de Santa Fe”, a realizarse en Instituto Nacional de Tecnología 

Agropecuaria, E.E.A. Reconquista. Ubicado en el departamento general obligado, de la provincia de Santa 

Fe y bajo el asesoramiento de Ing. Agr. Miqueas Nicolás Sandoval. 

Se resolvió aceptar al asesor Ing. Agr. Miqueas Nicolás 

SANDOVAL y designar a los docentes Ing. Agr. Laura Sofía FRANCO, Ing. Agr. Gustavo Antonio 

GERZEL y el Ing. Agr. Augusto Gabriel MAMBRIN, como integrantes del Tribunal Evaluador del 

Trabajo Final de Graduación del estudiante Sr. Kevin Nicolás KOHN denominado "Practicas de manejo 

del cultivo de girasol y evaluaciones fenológicas en el norte de Santa Fe", a realizarse en el Instituto 

Nacional de Tecnología Agropecuaria, E.E.A. Reconquista, ubicado en el departamento General 

Obligado, de la provincia de Santa Fe, en la modalidad de Pasantía. 

 

EXP-2025-20218#UNNE: El Secretario de Extensión y Transferencia, Ing. Agr. José SANCHEZ, elevar 

la propuesta de la segunda edición del curso dictado en 2024 “Introducción a la Agricultura Sustentable”, 

en el marco del Programa de Actualización Continua para Graduados (RES-2024-421- CD-AGR # 

UNNE), con el objeto ser dictado este en septiembre de 2025. 

Se resolvió autorizar la realización de la segunda edición del curso 

denominado “Transición agroecológica en establecimientos agropecuarios”, bajo la coordinación de la 

Ing. Agr. (Dra.) María Laura PÉREZ y la Lic. María Mercedes PEREDA. 

 

 

EXPEDIENTE CON DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE POSGRADO 

 

EXP-2025-20264#UNNE: El Secretario de Investigación y Posgrado, Ing. Agr. (Dr.) Humberto 

DALURZO, solicita aprobación del tribunal para la tesis doctoral de la Ing. Agr. Carolina Vanesa García.  



 

Se resolvió integrar el Tribunal que tendrá a su cargo la evaluación 

de la Tesis titulada: “Caracterización de la variabilidad genética y fenotípica de las poblaciones de picudo 

del algodonero Anthonomus grandis Boheman (Coleoptera: Curculionidae) presentes en la principal 

región algodonera argentina”, perteneciente a la Ing. Agr. Carolina Vanesa GARCÍA, con los siguientes 

profesionales:  

Miembros titulares:  

• Dr. Ricardo Salvador (INTA) 

• Dra. Graciela Inés Lavia (IBONE)  

• Dra. Adriana Elena Marvaldi (UNLP)  

 

Miembros Suplentes:  

• Dra. Andrea Brugnoli (UNNE)  

• Dr. Marcelo Berretta (INTA)  

• Dra. Daniela Tosto (INTA) 

 

 

VARIOS 

 

EXP-2025-20337#UNNE: La Presidente del XIV Congreso Argentino de Virología, Dra. Victoria 

PRECIADO, junto a la Secretaria del mismo, Dra. Cybele GARCÍA, solicitan el auspicio por parte de la 

Facultad al Congreso, que se llevará a cabo entre los días 27 y 28 de mayo de 2026 en el Auditorio de la 

Universidad Católica Argentina (UCA), de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires. 

Se resolvió otorgar el auspicio de esta Casa de Estudios al XIV 

Congreso Argentino de Virología (XIV CAV 2026), que se llevará a cabo los días 27 y 28 de mayo de 

2026, en el Auditorio de la Universidad Católica Argentina (UCA) Sede Puerto Madero, de la Ciudad 

Autónoma de Buenos Aires, bajo el lema “Virología para el futuro: Ciencia, Tecnología y Salud”. 

 

EXP-2025-20378#UNNE: La Directora del Departamento de Producción Vegetal, Ing. Agr. (Mgter.) 

Ángela BURGOS, solicita el aval institucional a la conformación de la “Comisión de Asesoramiento y 

Gestión del Arboretum-FCA”, en virtud de la incorporación del Proyecto Arboretum como miembro 

activo en la Red Argentina de Jardines Botánicos (RAJB). Se propone la conformación de la siguiente 

Comisión: 

1. Ángela María Burgos (directora)  

2. Miriam Carolina Peichoto (curadora de Herbario) 

3. Ricardo Daniel Medina (representante claustro docente) 

4. Claudia Verónica Luna (representante claustro docente) 

5. Paula Alayón Luaces (representante claustro docente) 

6. Ana Luisa Goth (representante claustro graduados) 

7. Nicolás Sugita (representante claustro graduados) 



 

8. César Antonio González (representante claustro no docente) 

9. Milagros Gianela Osler (representante claustro estudiantes) 

Se resolvió conformar la "Comisión de Asesoramiento y Gestión del 

Arboretum-FCA". 

 

EXPEDIENTES CON DICTAMEN DE LA COMISION DE INTERPRETACIÓN Y 

REGLAMENTOS: 

 

EXP-2025-20275#UNNE: El Secretario de Extensión y Transferencia, Ing. Agr. José SANCHEZ, elevar 

la propuesta de Acuerdo Específico entre la Facultad y la Empresa CANGA PANIFICADOS S.A., con el 

objetivo de implementar el sistema de PPS para los alumnos de la carrera de Ingeniería Industrial. 

Se resolvió aprobar el Acuerdo Específico a firmarse entre la 

Facultad de Ciencias Agrarias de la Universidad Nacional del Nordeste y la Empresa CANGA 

PANIFICADOS S.A y designar como responsable del mismo al Secretario de Extensión y Transferencia 

Ing. Agr. José Alejandro Sánchez.  

 

EXP-2025-20276#UNNE: El Secretario de Extensión y Transferencia, Ing. Agr. José SANCHEZ, elevar 

la propuesta de Acuerdo Específico entre la Facultad y la Empresa AGRANA FRUIT ARGENTINA S.A., 

con el objeto de implementar el sistema de PPS para los alumnos de la carrera de Ingeniería Industrial. 

Se resolvió aprobar el Acuerdo Específico a firmarse entre la 

Facultad de Ciencias Agrarias de la Universidad Nacional del Nordeste y la Empresa AGRANA FRUIT 

ARGENTINA S.A. y designar como responsable del mismo al Secretario de Extensión y Transferencia 

Ing. Agr. José Alejandro Sánchez. 

  

 

EXPEDIENTES CON DICTAMEN DE LA COMISIÓN DE ENSEÑANZA 

 

EXP-2025-5245#UNNE: El Decano de la Facultad, Ing. Agr. (Dr.) Mario URBANI, eleva la propuesta 

de llamado a Concurso Público de títulos, antecedentes y oposición para el cargo de Profesor Adjunto con 

dedicación simple, para la cátedra “Física” y “Termodinámica y Máquinas Térmicas”, junto a la 

integración del respectivo jurado. 

Se resolvió proponer al Honorable Consejo Superior de la 

Universidad Nacional del Nordeste, el llamado a Concurso Público de títulos, antecedentes y oposición 

para proveer de un (1) cargo de Profesor Adjunto con dedicación simple, para las cátedras “Física” y 

"Termodinámica y Máquinas Térmicas" correspondiente a la Carrera Ingeniería Industrial, del 

Departamento de Física y Química, y aprobar la integración del respectivo jurado, el cual quedará 

conformado de la siguiente manera: 

Jurados titulares:  

Lic. Mario Sergio CLAEVA (UTN)  



 

Ing. Hemilce Teresita GARCIA SOLÁ  

Ing. Agr. (Dr.) Aldo C. BERNARDIS  

Observador Estudiantil:  

Sr. Mariano KOKOTIK  

 

Jurados suplentes:  

Ing. Agr. (Dr.) José Daniel OSZUST (UNER)  

Lic. (Dr.) Paulo GUZMAN TAYARA  

Ing. Ind. Carlos Adrián VECCHI  

Observador Estudiantil:  

Srta. Luana CASSIET 

 

EXP-2025-11362#UNNE: El Decano de la Facultad, Ing. Agr. (Dr.) Mario URBANI, eleva la propuesta 

de llamado a Concurso Público de títulos, antecedentes y oposición para el cargo de Profesor Adjunto con 

dedicación exclusiva, para la cátedra “Mecánica de los Fluidos”, junto a la integración del respectivo 

jurado. 

Se resolvió proponer al Honorable Consejo Superior de la 

Universidad Nacional del Nordeste, el llamado a Concurso Público de títulos, antecedentes y oposición 

para proveer de un (1) cargo de Profesor Adjunto con dedicación exclusiva, para la cátedra “Mecánica de 

los Fluidos” correspondiente a la Carrera Ingeniería Industrial, del Departamento de Física y Química - 

Línea Prioritaria: "Desarrollo de procesos para la obtención de bioproductos con valor agregado", y 

aprobar la integración del respectivo jurado, el cual quedará conformado de la siguiente manera:  

Jurados titulares:  

Ing. Agr. Lic. Liliana OZICH (UTN)  

Ing. Agr. (Dr.) Aldo C. BERNARDIS  

Ing. Agr. Gerardo PELLERANO  

Observadora Estudiantil:  

Srta. Luana CASSIET  

 

Jurados suplentes:  

Ing. Agr. (Dra.) Elisa BENITEZ (UTN)  

Ing. Agr. Marcos G. MAIOCHI  

Ing. Agr. (Mgter.) Analía B. PICCOLI.  

Observador Estudiantil:  

Srta. Laura I. VIDAL ESPINOZA 

 

 

Siendo las 12.10 hs se da por finalizada la reunión. 


